
                           ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΔΕΚΑΔΙΚΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ 

 

 

΄Ενας συλλέκτης γραμματοσήμων έχει στη συλλογή του             1765  

γραμματόσημα.Για να τα αποκτήσει, πλήρωσε κατα μέσο όρο 0,75 

ευρώ το κάθε γραμματόσημο. Πόσα χρήματα έχει πληρώσει 

συνολικά για ολόκληρη τη συλλογή του; 

 

Ένας έμπορος φρούτων προμηθεύτηκε από έναν παραγωγό 2,25 τόνους 

ροδάκινα. Όμως τα 430 κιλά σάπισαν. Τα υπόλοιπα ροδάκινα 

πουλήθηκαν και ο έμπορος εισέπραξε 1547 €. Πόσα € πούλησε το 1 κιλό 

ροδάκινα; 

 

Η Ειρήνη έφτιαξε γλυκίσματα για το φιλανθρωπικό παζαράκι του σχολείου 

της. Τα υλικά που αγόρασε κόστισαν 92,60ευρώ.Από κάθε γλύκισμα το 

κέρδος ήταν 0,85ευρώ.Τα χρήματα που εισέπραξε ήταν συνολικά 

156,35ευρώ. Πόσα γλυκίσματα πουλήθηκαν; 

 

 

Δύο ψαροκάικα βγήκαν για ψάρεμα. Όταν επέστρεψαν, στο πρώτο 

ψαροκάικο είχαν πιάσει 268,6 κιλά ψάρια και στο δεύτερο 286,4 κιλά 

ψάρια. Τοποθέτησαν όλα τα ψάρια σε κασέλες που η καθεμία χωράει 

18,5  κιλά ψάρια. Πόσες κασέλες χρησιμοποίησαν; 

 

Ένας αγρότης καλλιεργεί σε  δυο χωράφια πατάτες. Από το πρώτο χωράφι  

έβγαλε 3,588 τόνους πατάτες και από  το  άλλο 2,787 τόνους πατάτες. Με 

όλες τις πατάτες κατάφερε να γεμίσει 150 τσουβάλια. Πόσα κιλά πατάτες 

χωράει   κάθε τσουβάλι;  

 

 



Μια παρέα αγόρασε από το    ζαχαροπλαστείο της γειτονιάς παγωτό και  

πλήρωσε 10,5 €. 

α) Αν κάθε κιλό παγωτό κόστιζε 7 ευρώ πόσα κιλά παγωτό αγόρασαν;  

β) Αν η παρέα έφαγε όλο το παγωτό  και  κάθε άτομο κατανάλωσε 0,1 

κιλό παγωτό ,  τότε πόσα άτομα υπήρχαν στην παρέα; 

 

 
 


